
Національний 

транспортний 

університет 

ВК ПОДАТКОВЕ ПРАВО 

Рівень вищої освіти – перший (бакалаврський)  

Дні занять, час занять, аудиторія: будуть доступні згідно розкладу  

за посиланням  http://www.ntu.edu.ua/studentam/rozklad/ 

Кафедра теорії та публічного права  

Лекції проводить 

Доктор філософії у галузі права, доцент кафедри ТПП Поліщук Роман Миколайович 

Контактна 

інформація 

електронна пошта kafedrakap@ukr.net 

телефон кафедри: +380 (67) 2323595 

Адреса, номер 

аудиторії 

проспект Володимира Івасюка, 2, Київ, 04211 

аудиторія згідно розкладу 

Час консультацій 13:10–14:30 

      Семінарські / практичні / лабораторні заняття проводить  

Доктор філософії у галузі права, доцент кафедри ТПП Поліщук Роман Миколайович 

Контактна 

інформація 

електронна пошта kafedrakap@ukr.net 

телефон кафедри: +380 (67) 2323595 

Адреса, номер 

аудиторії 

проспект Володимира Івасюка, 2, Київ, 04211 

аудиторія згідно розкладу 

Час консультацій 13:10–14:30 

 

Анотація дисципліни  
 

Мета викладання навчальної дисципліни «Податкове право»: оволодіння студентами 

поглибленими знаннями теорії податкового права і змісту податкового законодавства, формування у 

них навиків і умінь їх глибокого осмислення і творчого застосування на практиці.  

Завдання: подання студентам поглиблених знань теорії податкового права і змісту податкового 

законодавства, проведення всебічного аналізу практики його застосування; розвиток у студентів 

навиків самостійної творчої роботи при закріпленні теоретичних знань у ході вивчення спецкурсу; 

закріплення навиків самостійного аналізу податкового законодавства і правозастосовчої практики. 

Міждисциплінарні зв’язки:  

Попередньо вивчають: «Теорія держави і права», «Конституційне право України»,  «Право 

ЄС», «Адміністративне право», «Цивільне право», «Інформаційне право». 

Паралельно вивчають: «Фінінсове право», «Трудове право», «Право інтелектуальної 

власності», «Правове регулювання підприємницької діяльності». 

Послідовно вивчають: «Адміністративне судочинство та антикорупційна діяльність», 

«Критичне юридичне мислення». 

 

http://www.ntu.edu.ua/studentam/rozklad/
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На вивчення навчальної дисципліни відводиться 4 кредити ЄКТС. 

 

Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 
 

Модуль 1.  

 

Тема 1. Податкове право 

Податкове право. Предмет та метод податкового права. Податкове право в системі права. 

Система податкового права. 

Джерела податкового права. Склад податкового законодавства України. Співвідношення 

податкового законодавства з іншими законодавчими актами та міжнародними договорами. 

 

Тема 2. Податкові відносини 

Поняття податкових правовідносин. Особливості податкових правовідносин. Класифікація 

податкових правовідносин. Поняття та особливості податково-правових норм. Класифікація та 

структура податково- правових норм. 

 

Тема 3. Податкова система 

Поняття податкової системи України. Типи та особливості податкових систем. Поняття та рівні 

податкового тиску. Принципи податкового права, принципи оподаткування та принципи податкового 

законодавства. Основні засади встановлення податків та зборів. Поняття податку та збору. Ознаки 

податку. Принципи та функції податку. Співвідношення податку, збору та мита. Класифікація 

податків та зборів. Спеціальні податкові режими. 

 

Тема 4. Правова природа податку  

Правовий механізм податку. Елементи правового механізму податку. Платники податків. 

Самозайняті особи. Податкове резиденство. Податкові агенти. Представництво в податковому праві. 

Об’єкти оподаткування. Методи визначення об’єктів оподаткування. Ставка податку.  

Предмет оподаткування. База оподаткування. Одиниця виміру бази оподаткування. 

Податковий період та його види. Методи оподаткування. Обчислення податку. Визначення сум 

податкових та грошових зобов’язань. Порядок сплати податків та зборів. Джерела сплати грошових 

зобов’язань. Строки сплати податку та збору. Зміна строку сплати податку та збору.  

Податкова звітність. Строки зберігання податкової звітності. Зміст, структура та форми 

податкових декларацій. Податкові пільги. Види та форми податкових пільг. 

 

Модуль 2.  

 

Тема 5. Податковий обов’язок та його елементи.  

Поняття та зміст податкового обов’язку. Умови виникнення, зміни та припинення 

податкового обов’язку. Податкова адреса. 

Виконання податкового обов’язку. Момент припинення обов’язку по сплаті податків та зборів. 

Податкове та грошове зобов’язання. Узгоджене грошове зобов'язання.  
Податковий борг. Погашення грошового зобов’язання або податкового боргу. Розстрочення та 

відстрочення грошового зобов’язання або податкового боргу платника податків. Списання 

безнадійного податкового боргу. Строки давності та порядок їх застосування 

Забезпечення виконання податкового обов’язку. Податкова застава. Адміністративний 

арешт майна. 
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Тема 6. Загальнодержавні та місцеві податки і збори 

Загальнодержавні податки і збори. Податок на прибуток підприємств. Податок на доходи 

фізичних осіб. Податок на додану вартість. Акцизний податок. Екологічний податок. Рентна плата. 

Мито. 

Місцеві податки і збори. Податок на майно. Єдиний податок. Збір за місця для паркування 

транспортних засобів. Туристичний збір. 

 

Тема7. Правовi гарантiї забезпечення фiнансової дисциплiни у податкових 

правовiдносинах. Податковий контроль.  

Поняття i змiст податкової дисциплiни та фiнансово-правовi гарантiї її забезпечення.  

Податковий контроль. Органи, що здійснюють контроль за дотриманням податкового 

законодавства.  

Правовий статус тимчасових комісій з питань забезпечення своєчасності сплати податків, 

зборів, інших обов’язкових платежів та ефективного використання бюджетних коштів.  

Здійснення функцій податкового контролю органами державної митної служби.  

Правовий статус органів державної податкової служби.  

 

Тема 8. Фiнансово-правова вiдповiдальнiсть за порушення податкового законодавства 

Фiнансово-правова вiдповiдальнiсть за порушення податкового законодавства: поняття, 

підстави і види. Поняття і види податкових правопорушень. Елементи та ознаки склади податкового 

правопорушення: об'єкт, суб'єкт, об'єктивна сторона, суб'єктивна сторона. Причини податкових 

правопорушень.  

Види фінансових санкцій за порушення податкового законодавства: штрафи і пеня. 

Податковий процес: поняття і зміст. Юрисдикційна діяльність органів державної податкової служби 

щодо застосування фінансових санкцій за порушення податкового законодавства.  

Адміністративна відповідальність за порушення податкового законодавства. Елементи та 

ознаки складу адмінправопорушень за порушення податкового законодавства: об'єкт, суб'єкт, 

об'єктивна сторона, суб'єктивна сторона.  

Кримінальна відповідальність за ухилення від сплати податків, зборів, інших обов’язкових 

платежів. Елементи та ознаки складу злочину ухилення від сплати податків, зборів, інших 

обов’язкових платежів: об'єкт, суб'єкт, об'єктивна сторона, суб'єктивна сторона. Співвідношення 

ухилення від сплати податків, зборів, інших обов'язкових платежів зі спорідненими злочинами 

 

Для стимулювання науково-дослідницького й творчого інтересу здобувачів вищої освіти і 

здобуття ними навичок наукової діяльності доречно заохочувати їх до виконання додаткових видів 

робіт в певних проєктах, і враховувати цю діяльність під час підведення підсумків роботи здобувачів 

вищої освіти у семестрі. Так, наприклад, здобувачам вищої освіти може бути запропоновано 

виконання рефератів за темами дисципліни у вигляді презентацій та захистити її на практичному 

занятті. Найкращі рекомендуються до виступу на науково-практичній конференції з підготовкою тез 

доповідей до публікації.  

Індивідуальні види робіт не обмежуються і приймаються пропозиції щодо вдосконалення 
курсу (як лекційної, так і практичної складової). 

 

 

Методи контролю: 

– тестовий контроль; 

– письмові контрольні робити; 

– співбесіда за матеріалами розглянутої теми; 

– письмове фронтальне опитування здобувачів вищої освіти на початку чи в кінці лекції; 

– фронтальне, індивідуальне та комбіноване усне опитування; 
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– експрес-контроль; 

– перевірка виконання завдань для самостійної роботи.  

Підсумковий контроль досягнутих результатів навчання – залік. 

 

Джерела для вивчення дисципліни –  

1. Силабус навчальної дисципліни. 

2. Електронний ресурс бібліотеки НТУ: http://lib.ntu.edu.ua/catalog/login.html. 

3. Офіційний веб сайт Верховна Рада України https://www.rada.gov.ua/   

4. Офіційний веб сайт Президента України https://www.president.gov.ua  

5. Офіційний веб сайт Кабінету Міністрів України https://www.kmu.gov.ua  

6. Офіційний веб сайт Верховного суду України https://www.supreme.cort.gov.ua  

7. Офіційний веб сайт Конституційного суду України https://www.ccu.gov.ua    

8. Офіційний веб портал судової влади в Україні https://www.cort.gov.ua  

9. Єдиний реєстр судових рішень в Україні https://www.reyestr.cort.gov.ua  

10. Електронний ресурс бібліотеки НТУ http://lib.ntu.edu.ua/catalog/login.html 

11. Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського https://www.nbuv  

12. Національна парламентська бібліотека https://catalog.nplu.org  

13. Юридична бібліотека https://pravo.biz.ua  

 

Оцінювання 

Підсумкова оцінка вивчення дисципліни розраховується з використанням таких категорій 

Контроль протягом семестру 

Підсумко

вий 

контроль 

(залік) 

Сума 

балів 

Модуль 1 Модуль 2 

Модуль 3 

(ІЗ) 

Т
ем

а 
1
 

Т
ем

а 
2
 

Т
ем

а 
3
 

 Т
ем

а 
4
 

  Т
ем

а 
5
  

 Т
ем

а 
6
 

 Т
ем

а 
7
 

Т
ем

а 
8
 

Для денної форми здобуття вищої освіти: 

- активність під час навчальних занять лекційних та 

семінарських/практичних (відповідь під час усного 

фронтального опитування, під час дискусійного обговорення 

теми заняття тощо) – 5; 

- виконання завдань для самостійної  

роботи (презентації, участь у круглих столах, участь у 

конференціях) – 5/5; 

- модульна контрольна робота № 1 – 10;  

- модульна контрольна робота № 2 – 10. 

Не перед-

бачено 

освітньою 

програмо

ю та 

навчальн

им 

планом 
40 100 

Для заочної форми здобуття вищої освіти: 

- активність під час навчальних занять (відповідь під час усного 

фронтального опитування, під час дискусійного обговорення 

теми заняття тощо) – 10; 

- виконання завдань для самостійної  

роботи (реферати, презентації, участь у круглих столах, участь 

у конференціях) – 5/5; 

- виконання контрольної роботи – 20 балів. 

Контроль

на робота 

 

 
Самостійна робота 

Написання та захист реферату (тематика погоджується із викладачем курсу) у вигляді доповіді 

та/або презентації, написання тез, статті, участь у міжнародних, всеукраїнських та/або інших заходах 

http://lib.ntu.edu.ua/catalog/login.html
https://www.rada.gov.ua/
https://www.president.gov.ua/
https://www.kmu.gov.ua/
http://www.supreme.cort.gov.ua/
https://www.ccu.gov.ua/
http://www.cort.gov.ua/
https://www.reyestr.cort.gov.ua/
http://lib.ntu.edu.ua/catalog/login.html
https://www.nbuv/
https://catalog.nplu.org/
https://pravo.biz.ua/
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та/або конкурсах (за тематикою навчальної дисципліни) оцінюються додатково до 15 балів. 

Підготування до семінарських занять та контрольних заходів здійснюється під час самостійної 

роботи здобувачів з можливістю консультування з викладачем у визначений час консультацій або за 

допомогою електронного листування (електронна пошта, месенджери). 

Додаткові бали до поточного контролю здобувач освіти може отримати, пройшовши навчальний 

курс у вигляді неформальної освіти з отриманням сертифікату в межах предмету вивчення 

дисципліни та пройшовши процедуру визнання згідно Тимчасове положення про порядок визнання 

результатів навчання, набутих студентами Національного транспортного університету у 

неформальній/інформальній освіті. 

 

Критерії оцінювання 

Підсумкові бали з навчальної дисципліни визначаються як сума балів, отриманих здобувачем 

протягом семестру відповідно Додатку 1 до Положення про організацію освітнього процесу у 

Національному транспортному університеті. 

 

Політика несвоєчасного проходження контрольних заходів.  

Поточний та підсумковий види контролю проводяться згідно з графіком освітнього процесу та 

встановленими Науково-методичною радою НТУ графіками. У випадку неявки здобувача вищої 

освіти на підсумковий контроль з поважних причин можливе індивідуальне проведення контролю в 

узгоджений з викладачем термін за наявності дозволу директорату Навчально-наукового інституту 

управління, технологій та правових наук.  

Повторне складання екзамену у випадку отримання незадовільної оцінки допускається не 

більше двох разів: один раз – викладачу, другий – комісії, яка створюється з директоратом Навчально-

наукового інституту управління, технологій та правових наук. 

При поданні індивідуального завдання пізніше встановленого терміну без поважної причини 

оцінка буде знижена на 10%. Технічні проблеми (поломка обладнання, проблеми з друком) не є 

поважною причиною для несвоєчасного подання індивідуального завдання. 

 

Політика перескладання. Упродовж тижня після оголошення результатів поточного контролю 

здобувач освіти може звернутися до оцінювача за роз’ясненням і/або з незгодою щодо отриманої 

оцінки. У випадку незгоди з рішенням оцінювача щодо результатів підсумкового контролю здобувач 

освіти може звернутися до оцінювача з незгодою щодо отриманої оцінки у день її оголошення. 

Повторне проходження підсумкового контролю з метою підвищення позитивної оцінки не 

допускається. 

 

Політика відвідування та / або активності. Відвідування навчальних занять є обов’язковим 

для здобувача освіти. Невиконання здобувачем освіти завдань, що визначені індивідуальним 

навчальним планом практичних занять, через відсутність на заняттях є підставою для прийняття 

рішення про недопущення до підсумкового контролю. За рішенням директорату Навчально-

наукового інституту управління, технологій та правових наук передбачається надання можливості 

виконати пропущені завдання за індивідуальним графіком (але не пізніше, ніж до завершення 

підсумкового контролю). 

 

Академічна доброчесність.  

Дотримання академічної доброчесності ґрунтується на низці положень та принципів 

академічної доброчесності, що регламентують діяльність здобувачів вищої освіти та викладачів НТУ: 

Кодекс етики академічних взаємовідносин та доброчесності Національного транспортного 

університету 

Положення про систему забезпечення академічної доброчесності педагогічними, науково-

педагогічними, науковими працівниками та здобувачами вищої освіти в Національному 

http://vstup.ntu.edu.ua/neform.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/neform.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/neform.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/pro_orhanizatsiyu_osvitnoho_protsesu.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/pro_orhanizatsiyu_osvitnoho_protsesu.pdf
https://duit-fut.com.ua/grafiky-navchalnogo-protsesu/
http://vstup.ntu.edu.ua/kodeks_etyky.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/kodeks_etyky.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/polozhennyantu_dobroch.pdf
http://vstup.ntu.edu.ua/polozhennyantu_dobroch.pdf
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транспортному університеті. 

Порушеннями академічної доброчесності є: 

- академічний плагіат; 

- фальсифікація; 

- списування; 

- обман; 

- неправомірна вигода; 

- хабарництво. 

Порушення Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності Національного 

транспортного університету є серйозним порушенням, навіть якщо воно є ненавмисним.  

Під час проходження контролю (поточного або підсумкового) особа, яка проходить контроль, 

не має права використовувати будь-яку зовнішню (сторонню) допомогу. Якщо оцінювач підозрює 

особу, що проходить контроль, у використанні недозволених допоміжних засобів, він має право 

запропонувати їй вчинити дії, які б спростували підозру. У разі відмови від вчинення дій зі 

спростування підозри, списування, використання недозволених допоміжних засобів чи зовнішньої 

допомоги (обману) результат оцінюється як «незадовільно». 

 

Поведінка в аудиторії. Ноутбуки та портативні пристрої можна використовувати ВИКЛЮЧНО 

з навчальною метою за вказівкою викладача. Неправомірне використання ноутбуків чи портативних 

пристроїв вважатиметься порушенням дисципліни, викладач має право ініціювати дії з 

унеможливлення їх використання. 

В аудиторії забороняється вживання їжі, напоїв (за винятком води). Здобувачі вищої освіти та 

викладачі повинні дотримуватися етичних норм поведінки. 

 

Здобувачам вищої освіти з обмеженими можливостями або особливими потребами слід до 

початку семестру звернутися до директорату Навчально-наукового інституту управління, технологій 

та правових наук та обговорити питання організації навчання. 

При виникненні у здобувача вищої освіти проблем зі здоров’ям, які можуть заважати 

навчанню, слід звернутися до медичного закладу та повідомити про це директорат Навчально-

наукового інституту управління, технологій та правових наук. 

 

Скарги, пропозиції, зауваження та повідомлення про наявність конфліктних ситуацій в 

межах освітніх програм здобувачі можуть надсилати на електронну адресу general@ntu.edu.ua або 

скористатися скринькою довіри, яка розміщена при вході в університет.  

 

Електронна скринька для звернень до психологічної служби: philosophy@ntu.edu.ua. 

 

Канали зв'язку з розробником силабуса: 

електронна пошта kafedrakap@ukr.net 

телефон кафедри: +380 (67) 2323595 
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